

我市实施节能降耗三年行动

本报讯 8月27日消息,我市实施《规上工业企业节能降耗三年行动方案》。

“十四五”期间,省下达我市能耗强度下降目标为17%以上,今年下降3.7%。能源消费总量在2020年2713万吨标煤的基础上增量不超过56万吨标煤,控制在2769万吨标煤以内。我市节能形势严峻。

根据《方案》,各县(市、区)能源局、综改示范区能源管理部门要强力推动企业淘汰一批落后设备、关停一批落后产能、升级改造一批节能项目,深挖节能潜力,拓展节能空间。同时,建立健全奖惩制度,实行“铁腕治耗”。企业要加大投资力度,引入第三方,积极采取合同能源管理模式,提升能效水平。

2021年至2023年,我市每年对全市三分之一的规上工业企业进行现场核查。根据现场核查情况,对有违反节能法律、法规、规章和强制性节能标准行为的,下达限期整改通知书;对有不合理用能行为的,下达节能监察建议书。

(何宝国)

省委常委会召开会议 传达贯彻习近平总书记在中央政治局会议上关于上半年经济形势和下半年经济工作的重要讲话精神 省委书记林武主持会议

本报讯 8月26日,省委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在中央政治局会议上关于上半年经济形势和下半年经济工作的重要讲话精神,研究我省贯彻落实意见,听取太原能源低碳发展论坛筹备工作情况汇报,审议通过《山西省贯彻落实中央生态环境保护督察报告整改方案》《山西省坚决遏制“两高”项目盲目发展行动方案》《关于加强对“一把手”和领导班子监督的实施意见》《山西省加强制度执行监督工作规定》。省委书记林武主持会议。

会议指出,习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话,科学研判了当前发展环境面临的新变化新挑战,明确

提出了做好下半年经济工作的重大要求,为我们准确把握当前经济形势、扎实做好经济工作进一步指明了前进方向。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,切实把思想和行动统一到党中央对当前经济形势的重大判断和部署要求上来,坚定信心、强化举措、真抓实干,奋力完成全年经济社会发展各项目标任务,实现“十四五”良好开局。要善于从长期大势中认识当前形势,从经济走势中判断未来趋势,从复杂局面中寻找发展机遇,坚持稳字当头,强化预期管理,加强经济运行监测,统筹做好今明两年政策衔接,精准支持实体经济,进一步巩固经济基本盘。要

找准山西主动服务和融入新发展格局的定位和切入点,坚定推进资源型经济转型,强化创新驱动引领产业升级,深化能源革命综合改革试点、国资国企改革、开发区改革创新等重点领域改革,为全方位推进高质量发展赋能加力。要着眼推进“十四五”规划落地,狠抓项目建设,深入开展开发区“三个一批”项目活动,统筹做好民生保障和安全生产工作,毫不松懈抓好常态化疫情防控,确保全年各项工作任务落地落实。

会议指出,抓好中央生态环境保护督察整改工作,是必须完成好的重大政治任务。

(下转第3版)

省人大常委会执法组在我市检查消防安全「一法
条例」贯彻落实情况 李俊明带队
魏民参加

本报讯 8月26日至27日,由省人大常委会副主任李俊明带队的执法检查组在我市检查《中华人民共和国消防法》《山西省消防条例》贯彻落实情况。市人大常委会主任魏民,市领导刘俊义、杨继承、李增锁、张磊参加。

李俊明一行先后深入我市迎泽区文庙街办、市消防救援支队机关指挥中心、市消防支队特勤二站、华润万象城、市行政审批局、尖草坪区柴村实地察看,与相关部门负责人座谈。近年来,我市始终高度重视“一法一条例”的贯彻落实,把消防安全工作纳入国民经济和社会发展计划,以及政府工作目标管理体系,健全消防安全责任体系,夯实消防安全基础,提升火灾防御能力,为全方位推进高质量发展提供了安全保障。

李俊明强调,要压实法定责任,抓紧抓实“一法一条例”贯彻实施。要对照规定,深刻检视、逐条落实,全面正确有效落实法律法规;要突出部门监管责任,依法监督管理消防事务;要强化单位主体责任,有关部门要落实预防为主、防消结合的方针,加强消防安全教育,普及消防安全和逃生自救能力,不断增强全社会消防安全意识。各级人大要加大执法检查力度,找到和发现问题,监督和推动问题解决,切实保障人民群众生命财产安全,不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。

(梁涛、李俊华)

市十四届人大常委会 第四十七次会议闭幕 魏民主持并讲话

本报讯 8月27日,市十四届人大常委会第四十七次会议在完成各项议程后闭幕。市人大常委会主任魏民,市人大常委会副主任、秘书长及其他组成人员出席。市政府、市监察委员会、市法院、市检察院有关负责同志列席。

27日上午,魏民主持召开第二次全体会议。会议听取市政府关于2020年度国有资产管理情况的综合报告、关于2020年度国有自然资源资产管理情况的专项报告;书面审议市政府关于2020年度企业国有资产管理情况的专项报告、关于2020年度金融企业国有资产管理情况的专项报告、关于2020年度行政事业性国有资产管理情况的专项报告。

会议听取市政府关于太原市2021年上半年国民经济和社会发展计划执行情况的报告、关于太原市2020年市本级财政决算(草案)及2021年上半年全市和市本级预算执行情况的报告、关于太原市2020年度市本级预算执行和其他财政收支的审计工作报告。

会议听取人事任免事项。拟任命人员作表态发言并与市人大常委会组成人员见面。

27日下午,魏民主持召开第三次全体会议。经表决,会议通过《太原市晋阳湖生态保护与修复条例》。依照法定程序,条例报省人大常委会批准。经表决,会议通过《太原市人民代表大会常务委员会关于批准2020年太原市本级财政决算的决议》(见第2版),通过人事任免事项(决定、名单见第2版)。

(下转第3版)

太原国际马拉松赛 延期举行

本报讯 8月27日,太原国际马拉松赛组委会宣布,2021太原国际马拉松赛延期举行。

8月7日,太马组委会曾发布公告称,2021太原国际马拉松赛报名抽签及支付工作延期。昨日16时20分,太马组委会通过官方微信公众号再次发布信息:“因全国疫情发展的不确定性,根据太原市疫情防控工作领导小组办公室关于疫情防控的要求,原定于9月12日鸣枪起跑的2021太原国际马拉松赛,延期至10月国庆节之后举行,具体时间将另行通知。”

至此,2021太原国际马拉松赛将暂停全程马拉松、半程马拉松项目的报名、抽签、缴费等相应工作。而迷你跑和亲子跑两个项目,尚未开启报名工作。

一年一度的太马始于2010年,现已成为展示太原历史文化和社会形象的亮丽体育名片。2013年,太马首次获评“中国田径协会金牌赛事”,6年之后又被国际田联授予“金标赛事”,晋升为国内第十个最高等级的“双金”马拉松赛事。2020年,太马获得另类殊荣,它是疫情影响下国内第一场保留原赛道并举办线下赛的“双金”马拉松赛事。

(杨尔欣)

市政协十三届二十一次常委会议举行 操学诚出席

本报讯 8月26日,市政协举行十三届二十一次常委会,深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,传达贯彻省政协十二届十八次、十九次常委会议精神,围绕“以晋祠一天龙山景区创建国家5A级旅游景区、晋阳古城遗址公园和西山生态文化旅游示范区建设为牵引,打造国家全域旅游示范区,全面提升‘唐风晋韵·锦绣太原’城市品牌”专题议政。市政协主席操学诚出席并讲话,市委常委、宣传部部长、副市长杨继承通报有关工作情况,市委常委、宣传部部长、副市长杨继承通报有关工作情况,市政协副主席、秘书长出席。

市政协连续两年围绕深入挖掘和整体推广太原历史

文化,聚焦晋祠一天龙山景区创建国家5A级旅游景区、西山生态文化旅游示范区建设、晋阳古城遗址国家公园建设等课题开展专题协商,组织政协委员和智库专家,深入全市历史文化遗产地、新建绿化景观地、美丽乡村旅游地考察调研,成立“锦绣太原城·晋阳全域旅游协商平台”开展常态化协商,特聘文旅专家把脉会诊并形成调研报告,从多措并举、叫响西山生态文化旅游,立足晋源区域、打造晋阳全域旅游示范区,科学规划、推动晋阳古城国家考古遗址公园建设,加强督导、助力晋祠一天龙山5A级景区创建等方面提出建议。

(下转第3版)

中北高新区扬尘污染问题突出



太原市京丰铁路电务器材制造有限公司施工现物。
邓寅明 摄

本报讯 8月27日,市生态环境局组织执法人员,对中北高新技术产业开发区重点区域大气环境问题明察暗访时发现,多个工地、企业存在扬尘污染问题。

进入太原国投信息产业创新园项目工地,便见有施工机械正在平整土地,实施土方作业。然而,停靠在一旁的雾炮车并没有开启。出入项目工地的水泥路上,满是浮尘。混凝土车过后,尘土飞扬。工地围挡外小山似的黄土堆,显得格外扎眼。“这是工地的回填土,大约存有3万立方米。”施工方负责人介绍。这些黄土有很大一部分没有苫盖。执法人员在工地还发现未粘贴环保标识的施工机械。

太原市京丰铁路电务器材制造有限公司3号车间周边,大量黄土裸露,没有任何苫盖。进出车辆经过时,飞尘滚滚。

(下转第3版)

本报讯 8月26日,我市召开创建国家森林城市第二次工作调度会,今年“创森”工作进展顺利。

今年是我市“创森”的攻坚之年,各县(市、区)和成员单位高度重视。10县(市、区)先后成立了“创森”工作领导组,按照任务分解表推进工作,多个单位成立“创森”领导小组,并制定具体工作方案。我市各单位开展了形式多样、参与广泛的义务植树活动,依托“植绿码”,实现了义务植树共同发布、线上报名、线下组织、苗木保障等;发起移风易俗云祭扫活动,开展网上云祭扫、线下送树苗活动。

今年我市“创森”工作亮点突出。新增了生物廊道建设、农田林网建设、受损弃置地生态修复和森林质量提升等特色项目,有效提高总体森林质量。在生态文化建设方面,新增生态文明教育基地、绿色驿站、森林公园建设等多个项目,形成多方面多层次的生态科普教育体系。

我市开展了丰富多彩的宣传活动。在全市中小学范围内开展“我心中的森林太原”作文绘画大赛;启动“创森”进社区、进学校、进军营系列活动;在主要媒体开辟《太原创森在行动》专栏,深入报道“创森”动态;依托各类生态节日,亲子互动、主题宣传等活动也在持续开展中;开展大型“创森”宣传和“治山治水治气治城”一体推进,再现锦绣太原城盛景”大型图片展;在“团团直播”平台讲授生态环保知识,获得点击(播)量20余万次。

我市创新工作机制,深度融合“创森”“创城”两项民生工程,实现捐资尽责与实体植树的同步推进;将义务植树尽责比例纳入文明单位评选评价体系,极大地推动了文明单位履行义务植树的示范引领作用。深度融合“创森”与“创城”两项民生工程,在全市形成互促互进的“双创”机制。

(李杰华)